

南安市深化精神文明创建

共创省级文明城市 争做文明有礼市民

跨越半个多世纪的特殊庆典

“孝老是福·爱在重阳”暨金婚圆梦公益活动走进丰州镇双溪村

■本报记者 赖香珠 黄奕群
通讯员 陈秋来 卢幼菁 文/图

“来,看镜头,我给你们拍个照。”“王阿伯,不要害羞,笑得开心点!”“对,就是这样,两个人再靠得近一些”……

17日上午,原本寂静的丰州镇双溪村一下子热闹起来,这里正在举办一场特殊而隆重的庆典,活动的主角是村里的耄耋老人,他们携手一起度过了五六十年的岁月。

活动现场,一系列精彩节目在舞台上轮番上演,而在舞台正前方,则设置了义剪区和义诊区,20多名志愿者为老人提供义剪与义诊服务。

当天,共有34对“金婚”夫妇、5对“钻石婚”夫妇来到现场,只见老人们脸上洋溢着幸福笑容,胸前佩戴红花,“盛装出席”这个跨越半个多世纪的特殊庆典。

记者了解到,这是由中共福建省扶老公益协会支部委员会、丰州镇双溪村村民委员会联合主办的“孝老是福·爱在重阳”暨金婚圆梦公益活动,也是首次走进南安的一场活动。

“活动资金皆由热心人士捐资,我们村村民响应移风易俗,募集了2万多元资金,其他则是福建省扶老公益协会募捐,活动资金总计约12万元。”丰州镇双溪村委会主任王小超告诉记者。

“这些留守老人精神生活匮乏,鲜有机会外出,我们希望以这样的方式,让老人们感受到晚辈们对他们的孝心和敬意,同时也希望老人的儿女们可以常回家陪伴他们,让他们有一个美好幸福的晚年。”福建省扶老公益协会与泉州市泉城公益协会会长黄明水告诉记者。

据了解,4年来协会前后举办了16场敬老活动,每一场都有200位以上的老人参加,规模最大的一次超千人。

当天,记者分别采访了两对“钻石婚”“金婚”夫妇,聆听他们平实温暖的金婚故事,了解牵手半个世纪背后的幸福秘籍。

定情“上海” 度过了一生中最浪漫的时光

“来,给你们拍个照……”听着摄影师的指令,两位老人露出了灿烂的笑容,还对着镜头比了个Yeah。

说起来,两人的相遇有点儿浪漫,他们情定于“上海滩”。

王孙两告诉记者,22岁那年,他前往上海谋生,也就是在那时候认识了来自泉州的妻子陈恋。“我们当时在上海精密厂工作,不仅在同一车间工作,而且还是老乡,所以就互相照顾,也会约着一起出去玩。”

朝夕相处,日久生情。“在上海的那几年,我们去公园约会,一起去外滩看夜景,现在想来真是一生中最浪漫的时光了。”王孙两告诉记者,谈了两年恋爱,他们就回乡举行了婚礼。

“日子过得一贫如洗,吃了上顿没下顿,她就跟着我一起吃苦,一桶



王贞举、傅淑卿夫妻。

的是,订婚后想给她买点礼物,逛街时看到了一件衣服很好看,但是要20多元,我咬咬牙就下手了。她收到后虽然感动,但第一反应是责怪我‘太浪费钱’了。”王贞举笑着告诉记者,

那时候他一个月工资才38.5元。

“夫妻之间,生活在一起免不了拌嘴,但是最重要的是互相理解,一时忍让也就过去了。”王贞举语重心长地说。



王孙两、陈恋夫妻。

水挑不动,就半桶半桶地挑。”王孙两告诉记者,生活虽然清苦,但是两人却互相照顾,多年以来仍然维持着“互相打饭”的习惯。

“他很宠我,我不会骑电动车,

他就骑着电动车载我出去逛街,每年都会载我回泉州老家。”陈恋告诉记者,两人从青葱到白头,往往就是一个“靠”字,“你依靠我”来“我依靠你”。

成立业主委员会 引进物业公司
补短板惠民生 南安市老旧小区探索建管同行■本报记者 陈振东 李想
通讯员 陈新加 文/图

近日,记者从南安市住房和城乡建设局获悉,随着老旧小区整治改造工程陆续推进,道路平整了,绿化提升了,楼道灯亮了,小区面貌焕然一新。

小区面貌改进后,如何进行长效管理,居民“求物业”“求抱团”的意愿很强烈。多个小区开始探索新型的管理模式,或是成立业主委员会,或是引进物业公司,均取得了不错的成效。

昨日,记者同南安市住建局房地产业科工作人员一起,走访了几个老旧小区。

在溪美街道湖新社区电力新华新村,记者等人一进大门,保安通过询问登记和测量体温等工作后,方才予以放行。

据湖新社区党总支书记傅孙吉介绍,电力新华新村是上世纪90年代初的商品房,投用至今已经30年。由于当时的经济和技术条件,小区无门岗,无安防,停车无管理,人员可以随意进出走动,经常发生盗窃财物案件。

如今,电力新华新村聘请专业物业服务企业进驻管理,改变了原有的管理模式,保安、保洁、消防、安防等措施均得到了落实,这也是南安第一个



菲林小区大门安装了道闸和门禁系统,安全性得到了提升。

引进专业物业公司的老旧小区。

物业公司经理郭惠强告诉记者,物业公司是今年10月正式入驻,目前还处于初期的衔接阶段。“我们已经设立门禁系统,对于外来车辆和人员进行严格把控,并且组织保洁人员对整体环境进行细致清洁,同时楼房内老旧的管道或者消防设施也已经全部排查整治到位,效果还不错。”

随后,记者一行人走进菲林电影院后的菲林小区,一进门人车分流的通道井然有序,居民或凭卡或刷脸进

由无组织管理转变为有组织管理。一说到老旧小区改造,东区住宅小区业主委员会主任苏建榕竖起了大拇指,“政府好,相当好,急群众所急,想群众所想。”他表示,原本以为老旧小区改造只是面子工程,形象工程,提口号而已,没想到,此次老旧小区改造是“来真的”,改造过程中,住建部门、建设单位、街道办和社区,积极向业主们宣传老旧小区改造相关政策,同时也建议业主们积极参与老旧小区改造和后续管理。

通过努力,东区小区业主大会顺利召开并选举了业主委员会,小区改造完成后,业主委员会立即接手组织管理。管理后的小区车辆有序停放、环境绿化有人保洁,而且还引进了快递柜、改造了停车场,盘活小区公共资源,为小区管理增加资金保障。

记者从南安市住建局了解到,根据工作安排,南安市老旧小区改造项目,按三年计划分5批次完成改造任务。目前已改造完成2019年第一批4个老旧小区,2019年第二批18个老旧小区(含2个提升项目);2020年第一批20个老旧小区正在进行工程招投标,2020年第二批46个老旧小区正在施工图纸设计阶段;剩余26个老旧小区正在开展项目前期,计划2021年完成。

国网南安市供电公司2020年10月26日~2020年11月1日(44周)设备停电检修计划表

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
康美所	110kV福铁变10kV董内线	10月26日	7:30	17:30	铁牛铸造、协盛机械、柏瑞工业园等
码头所	10kV金中线	10月26日	7:45	9:00	内柯村部分
码头所	10kV金中线	10月26日	8:45	10:00	内柯村部分
梅山所	10kV梅洪线	10月26日	8:00	16:00	麟诚村、演园村
梅山所	10kV尾溪线	10月27日	7:30	14:30	新兰村
梅山所	10kV丰溪线	10月28日	8:00	13:00	丰溪村
梅山所	10kV芸塘线	10月29日	7:30	17:30	灯光村
美林所	10kV梅亭线	10月26日	7:00	17:00	西美村部分
官桥所	10kV成竹线	10月27日	7:30	13:30	官桥镇成竹村芸溪附近
官桥所	10kV梅岭线	10月26日	8:00	16:00	官桥镇岭兜村山兜洋行附近
诗山所	10kV西上线	10月27日	7:30	17:30	梧浦山村部分

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
诗山所	10kV蓬山线、10kV蓬诗线	10月26日	8:00	18:00	蓬岛村、苏厝村部分
石井所	10kV大宅线	10月27日	7:30	17:30	院下村
石井所	10kV院东线	10月26日	7:30	13:30	促进村
石井所	10kV和真线	10月28日	7:30	17:30	和美村
水头所	10kV力嘉线	10月27日	8:00	18:00	水头镇东南小区II期、赤火路附近、厦南路附近
水头所	10kV百宏线	10月29日	8:00	18:00	水头镇百宏小区
仑苍所	10kV苍南线	10月26日	8:00	18:00	直供村,天山村,联芳茶叶,三竹茶叶,存格板材厂
仑苍所	10kV南湖线	10月27日	8:00	18:00	直供1#变
溪美所	10kV三峰线、10kV日昇线	10月27日	8:00	18:00	日昇小区
洪濑所	10kV梅元线	10月28日	7:30	17:30	梅元村

南安启动社会科学普及宣传周

本报讯 (记者 陈振东) 17日,2020年南安市社会科学普及宣传周“社会科学在你身边”普及咨询活动在人民会堂广场举行。

当天活动内容丰富多彩,有社科书籍免费赠阅、普法宣传咨询、农产品质量安全宣传、公共文化宣传咨询、卫生健康知识宣传普及、《中华人民共和国民法典》主题图片展、社科图书优惠展销等。

同时,主办方还组织民间剪纸艺人杨民兴和拓片达人王赞成现场展示技艺,同围观群众互动,让非遗走进和融入百姓生活。

南安举行2020年退役军人招聘会

本报讯 (记者 陈江涛) 16日,南安市2020年退役军人暨第八届大中城市联合招聘会(泉州南安市)高校毕业生专场招聘会在南安人民会堂前广场举办。

招聘会吸引了南安市50家知名企业参加,其中有九牧厨柜、泉工股份、阳光中科、森源木作等。企业提供行政、储备、销售、保安等类别岗位1176个,450多名退役军人和高校毕业生等主要群体入场求职。

据悉,当天招聘会现场达成就业意向83人。

总投资500多万 九都彭林小学开始重建

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄永定文/图) 17日,记者从九都镇政府获悉,彭林村彭林小学重建项目正在火热进行中,该项目总投资500多万元,其中村民自发筹资200多万元,小学预计明年秋季投入使用。

当天上午,记者来到彭林小学施工现场,只见7个工人分成几组,深入深井作业。

现场经理周志兴告诉记者,国庆期间他们就开始入驻施工,目前正在人工挖桩基。

记者了解到,新建的彭林小学综合楼按照标准化建设,呈“L”型,配备了13间教室。有6间教室作为学生日常上课用,其他则设置成体育室、图书室、音乐室、美术室、科学实验室、综合实践活动室、多媒体教室等。

“整个项目预计明年5月完工,明年秋季投入使用。”周志兴表示。

彭林小学校长陈泽源告诉记者,旧彭林小学建于上世纪90年代初,是一座2层砖混结构,教学楼墙体明显开裂、脱落,部分栏杆表面有明显的生锈现象,且房屋安全鉴定是D级危房。今年4月初,他们将学生全部转移出去,便对教学楼开始拆除。

彭林村党支部书记李志贤说,这次重建,学校把旧围墙推倒,扩大学校面积,整个操场面积将达2000多平方米。

“这样将有更多空间配备一个标准的篮球场、一条塑胶跑道、跳远、跳高等运动场地,其余地方将进行硬化,提升操场功能性,满足学校的体育教育需求。”李志贤说。

据悉,彭林小学重建项目总投入需500多万元,学校需自筹200多万元。正当学校一筹莫展时,九都镇党委政府及彭林村两委便发动乡贤捐资,短短几个月便筹款了200多万元,学校得以施工。

其中,九都镇党委书记李河山将自己一个月的工资捐了出来,还倡议镇村干部、乡贤一起捐资。截至目前,乡贤捐资超200多万元。其中,黄文成、黄炳南、黄金钟、黄伏明等乡贤各捐资10万元。



工人在挖桩基。

遗失声明

南安市柳城清波饭店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2016年10月20日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505830006404,现声明作废。

南安市柳城清波饭店

2020年10月19日